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Bába Viktória – Várdai Levente

Egy pécsi születésű francia idegenlégiós katonai iratai1

A Francia Idegenlégió magyar tagjainak kutatása és a hagyaték jelentősége

A Francia Idegenlégiót már 1831-es megalapítása óta komoly érdeklődés övezi mind 
a hazai, mind pedig a külföldi tudományos életben és populáris kultúrában. Hazánk-
ban alapvetően Rejtő Jenő P. Howard álnéven írott – mára már az irodalmi kánon ré-
szévé vált – művei tették ismertté a  külföldi zsoldosokból álló és gyakran legendás 
színben feltüntetett2 katonai alakulatot. Széles körben ismerősen csenghetnek Rejtő 
Jenő egyes könyveinek címei, mint például Az előretolt helyőrség és A láthatatlan légió. 
Ezen olvasmányélmények mellett a nemzetközi viszonylatban ismert filmek, valamint 
további popkulturális alkotások is rendszeresen foglalkoznak a  közel 200 éve létező 
Idegenlégióval, leginkább kalandor bűnözőként lefestve a katonai alakulat tagjait.3 Az 
egység tevékenységével azonban nem kizárólag a  sztereotípiákra épülő igényes szóra-
koztató irodalomnak és a  bulvárjellegű feldolgozásoknak van feladata, hanem a tör
ténettudománynak is, hiszen a Légió tagjai nagyon eltérő társadalmi és anyagi helyzet-
ből érkeztek a  világ legkülönbözőbb országaiból.4 Ezenfelül az alakulat részt vett a 
legjelentősebb 20. századi katonai konfliktusokban; így egyes alegységei szerepet ját-
szottak a világháborúkban, valamint olyan gyarmati területeken vívott összecsapások-
ban, mint a tunéziai hadjárat (1942. november 8-tól 1943. május 13-ig), az indokínai 

1 � A forrásközlemény a Kulturális és Innovációs Minisztérium ÚNKP-22-03-I kódszámú Új Nemzeti Kivá-
lóság Programjának a Nemzeti Kutatási, Fejlesztési és Innovációs Alapból finanszírozott szakmai támoga-
tásával készült.

2 �  A Francia Idegenlégiót, valamint annak katonáit számos pozitív és negatív sztereotípia veszi körbe, ame-
lyet napjainkban egyes szaktanulmányok szerint legendáknak vagy mítoszoknak is nevezhetünk. Az 
Idegenlégiót démonizálhatjuk, de piedesztálra is emelhetjük. Abban az esetben, amikor az alakulat barba-
rizmusáról, az altisztek kegyetlen bánásmódjáról, szigorúságáról, egy légiós dezertálásáról vagy az elesett 
katonák holttestéről ír a szerző, akkor a negatív mítoszok jelennek meg. Ugyanakkor az írók sokszor festik 
le menedékhelyként vagy pedig olyan lehetőségként, amely egy új ajtót nyit meg egy másik, vidámabb és 
kalandokkal teli élethez. A legionáriusok életútját illetően pedig szintén két pólus létezik: a pozitív, illetve 
a negatív pólus. Pozitív életútról beszélhetünk abban az esetben, amikor egy önkéntes azért csatlakozik, 
mert korábban nem keresztény értékrend szerint élt, kiábrándult a környezetéből, amelyben élt, és az évek 
során jó útra terelődött az élete. Azonban amikor egy ország politikai, gazdasági vagy katonai válságából 
menekül el a hazájából és akarata ellenére csatlakozik az Idegenlégióhoz, mert nem szeretne visszatérni 
a szülőföldjére vagy pedig továbbállni egy harmadik országba, akkor negatív életútként foglalhatjuk össze 
ezeket az eseményeket. Larroumet, 2004, 55–71; Comor, 2013, 633–639; Bene, 2023b, 133–139.

3 � Az idegenlégiós bűnözőként való feltüntetésének sztereotípiája nem csak hazánkban vagy Franciaország-
ban, de jóval szélesebb körben is elterjedt. Például az Amerikai Egyesült Államokban a légiósokat érintő 
szemléletről lásd T. Tom, 2019, 24.

4 � Mañes Postigo, 2013, 12.
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háború (1946–1954), valamint az algériai háború (1954–1962).5 Emellett a 20. század 
utolsó harmadában számos alkalommal vett részt békefenntartó missziókban, amelyek 
közül kiemelhetjük a délszláv háborúkat (például Boszniában 1992 és 1995 között).6

Ennek ellenére magyar nyelven kevés tudományos feldolgozás érhető el a Francia 
Idegenlégió történetével és szinte mindenre kiterjedő tevékenységével (ünnepi felvonu-
lások, gyarmati hadműveletek, rendfenntartó akciók Franciaország határain belül és 
kívül stb.) kapcsolatban, amelynek számos oka van. A kutatás hiányosságait alapvetően 
a forrásadottságok, azaz a vonatkozó történeti források elérhetőségének nehézségei, va-
lamint azok elsődlegesen francia nyelve okozzák. Magyarországon főleg az állambiz-
tonsági megfigyelések során keletkező iratok segíthetnek az Idegenlégió kutatásában. 
Szerencsésnek mondható, hogy az elmúlt évtizedben megváltozott a helyzet és meg
indult annak a kérdésnek a  feltárása, hogy az egyes történelmi korszakokban milyen 
mértékű volt a magyarok részvétele az Idegenlégió kötelékében. A kutatás Nóvé Béla 
ÁBTL-es források mellett személyes visszaemlékezésekre és interjúkra is alapozó ez irá-
nyú vizsgálatával kezdődött, aki az 1956-os emigráns magyaroknak azon csoportját 
vizsgálta, amely az országot elhagyva csatlakozott a Francia Idegenlégióhoz.7 Hasonló 
szempontú történeti feltárások kontinensünk több országában is zajlanak. Példaként 
említhetjük a spanyol származású idegenlégiósok történetét, amelyet jelenleg spanyol 
kutatók is vizsgálnak,8 de a francia történeti érdeklődés is évtizedek óta jelentős figyel-
met fordít az Idegenlégió átfogóbb megismerésére.9 Néhány hazai kutató a Pécsi Tudo
mányegyetem Háborús Tudományok Multidiszciplináris Kutatócsoportjának tagja-
ként szintén a  magyar idegenlégiósok történeti feltárásán dolgozik többek között a 
Mémoire De Hommes (MDH) francia adatbázis segítségével.10 Prozopográfiai és statisz-
tikai megközelítésben az első világháborús részvételről Palócz Márk, míg a második világ
háború és az indokínai háború magyar légiósairól Bene Krisztián szaktanulmányaiban 
olvashatunk.11

A forrásközlemény alapját képező kutatás is az említett pécsi kutatócsoport műhely-
munkájának eredménye, melyet egy korábban ismeretlen és unikális forrásbázis tett le-
hetővé. Slapsi Lajos (1926–1961) Pécsről (el)származó francia idegenlégiós hagyatéka 
évtizedeken keresztül egy magánlakás padlásterében rejtőzött elfeledve. Az ingatlan 
adásvétele és felújítása során bukkantak rá ismét a sokrétű anyagcsoportra, amit magán
adományozás révén 2022-től a Janus Pannonius Múzeum Új- és Legújabbkori Gyűjte-
ményi Osztálya kezel. A JPM ÚLGYO Gy.sz. 588. gyarapodási számon nyilvántartott 

  5 � Jordan, 2006.
  6 � Thiéblemont, 2002.
  7 � Nóvé, 2016.
  8 � Mañes Postigo, 2009 és 2013; Gaspar Celaya, 2017; Acosta López, 2022. A spanyol származá-

sú francia idegenlégiósokról lásd magyarul Bába 2022.
  9 � Comor, 1988; Montagnon, 1999; Blond, 2008; Comor, 2013; De Gmeline, 2016.
10 � Az adatbázis honlapját lásd MDH, https://www.memoiredeshommes.sga.defense.gouv.fr/. (Utolsó le-

töltés: 2023. július 18.) 
11 � Bene, 2022; Palócz, 2022; Bene 2023c.

LYMBUS_2023_KÖNYV.indb   722LYMBUS_2023_KÖNYV.indb   722 2024. 02. 23.   14:47:012024. 02. 23.   14:47:01



723

komplex anyag a múzeum személyi hagyatéki egységében található.12 Slapsi Lajos hon-
védként harcolt a második világháborúban, ahol nyugati hadifogságba esett, ezt köve-
tően pedig belépett a Francia Idegenlégió kötelékébe. Számos magas rangú kitüntetést 
érdemelt ki, szolgált az indokínai és az algériai háborúban is, mely utóbbi során életét 
vesztette. A hozzá kötődő anyagcsoport összetettségét mutatja, hogy anyakönyvi kivo-
natok, illetve hivatalos dokumentumok mellett az idegenlégiós szolgálata alatt készített 
fotóalbuma is ennek részét képezi. Ezenfelül több tucat képeslapot, a családdal folyta-
tott levelezést, valamint az Idegenlégióban töltött szolgálati idő alatt keletkezett francia 
nyelvű katonai iratokat, parancsokat és okleveleket is tartalmaz a hagyaték. A részletes 
forrásbázis lehetőséget ad arra, hogy Slapsi Lajos életútját egészében rekonstruáljuk. 
Unikálisnak tekinthető a forráscsoport azon tulajdonsága, hogy egy magyar származá-
sú idegenlégiós katonai előmenetele mellett egodokumentumokon keresztül fiatalkora 
és családi élete is közel teljes egészében megismerhető.

Ebben a forrásközlésben nagy részben a francia nyelvű katonai és ezzel összefüggés-
ben keletkezett állampolgársági, valamint az elhalálozását igazoló iratokra és fordításai
nak publikálására vállalkozunk, fenntartva Slapsi Lajos levelezése közreadásának szük-
ségességét. A  rendelkezésre álló francia katonai iratok a  teljesség igényével közöljük, 
hogy katonai pályafutása egészében kirajzolódjon. Fontos megjegyezni, hogy az anyag-
csoport nem minden francia nyelvű irata kerül ebben az esetben közlésre, a válogatás 
közben a  Slapsi halálakor lefolytatott hagyatéki eljárás során keletkezett kétnyelvű 
francia–magyar nyelvű dokumentumok kihagyása mellett döntöttünk. Azért is fóku-
száltunk a katonai iratok közreadására, mert tudomásunk szerint magyar nyelven ilyen 
jellegű forráscsoportot eddig még nem publikáltak. A  források magyar fordításának 
közreadásával a  hazai történészek és hadtörténészek figyelmének felkeltése a  célunk, 
ezen keresztül pedig az Idegenlégió történeti kutatásának elősegítése.

Slapsi Lajos vázlatos életútja13

Slapsi Lajos 1926. november 11-én egy szerény sorsú családban, a hajadon Slapsi Kata-
lin egyetlen gyermekeként látta meg a napvilágot Pécsett. „Törvénytelen gyermekként” 
vezetéknevét apa híján – mosónőként és mindenesként dolgozó – anyja után kapta.14 
Teljes családja Baranya vármegyei illetőségű volt, rokonai Pécsett, valamint Mohácson 
éltek. Édesanyjának és nevelőapjának, Stermeczki Mihálynak 1930. november közepén 
megkötött házasságáról a  helyi sajtóban is beszámoltak, nevelőapjának foglalkozása 

12 � A forráscsoport történetéhez tartozik még, hogy a tavaly óta közgyűjteményben őrzött személyi hagya-
ték 1965-ben került Magyarországra, Slapsi Lajos halálát követően édesanyjához. A közvetítés a Buda-
pesti Francia Konzulátuson keresztül zajlott le, a külképviselet tájékoztatta Slapsi Lajos édesanyját arról 
is, hogy elhunyt fia után igényelt francia nyugdíjkérelmét elutasították. A  dokumentumok rendezése 
megtörtént, ám kéziratunk lezárásáig az egyedi leltárba vételezése még nem történt meg.

13 � Slapsi Lajos teljes életútjának közlése a Belvedere Meridionale tervben lévő idegenlégiós különszámában 
várható. Ismeretterjesztő formában azonban már olvasható a fotókkal gazdagon illusztrált életút: Vár-
dai, 2023.

14 � JPM ÚLGYO Gy.sz. 588. Születési anyakönyvi kivonat (1964. április 25.).
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kapcsán az „építkezési munkás” kifejezés olvasható.15 A család vallásos légköréről egye-
bek mellett Slapsi Lajos rendelkezésünkre álló 1935-ös elsőáldozási emléklapja is ta-
núskodik.16

Elemi iskolai tanulmányait 1933–1940 között Pécsett végezte a  népiskola nyolc 
osztályát kijárva. Tanárai magaviseletét több alkalommal is tűrhetetlenre értékelték, ám 
ez idővel javulásnak indult. Írását, helyesírását és fogalmazását többnyire csupán elégsé-
gesre osztályozták, bár ezen a téren is szintén némi javulás volt felfedezhető tanulmá-
nyai utolsó éveiben.17 Érdekesség, hogy testnevelésből mindig kitűnő vagy jó minősítést 
kapott, ebből joggal feltételezhetjük azt, hogy fizikai erőnlétével nem lehetett problé-
ma. Ez az adottsága munkavállalása és katonaévei alatt is segítségére lehetett.18 A hábo-
rú alatt különböző bányákban, majd pedig gyári munkásként dolgozott, miközben le-
venteoktatásban részesült, majd ezt követően vonult be katonai szolgálatra.19 Mint 
ahogyan látni fogjuk, a leventében és a magyar honvédségi kiképzés alatt szerzett isme-
reteit élete további részében sikerrel tudta kamatoztatni. A második világháború alatt 
nyugati hadifogságba esett, először a müncheni amerikai hadifogolytáborba, majd fran-
cia felügyelet alá került, ahol rendkívül rossz viszonyok (éhezés, tomboló járvány) 
fogadták.20 A  francia övezetben csak 1946 végén engedték szabadon a  magyar hadi
foglyokat, addig is meglehetősen nehéz körülmények között éltek a rabok. Bár számos 
indok feltételezhető, arra vonatkozólag nincs konkrét adatunk, hogy Slapsi 1945-ben 
miért lépett be az Idegenlégióba, amelynek soraiban végül élete végéig szolgált.

Katonai kiképzését követően Slapsi Lajos 1947 januárjában érkezett meg Francia 
Indokínába – a mai Vietnam,21 Laosz és Kambodzsa területére – a Pasteur nevű csapat-
szállító hajóval,22 mely a  francia haderő légiósokat rendszeresen szállító ikonikus vízi 
járműve volt.23 Ezzel a hajóval Slapsi Port Szaíd, Áden, Colombo és Tonkin érintésével 
érkezett meg Hanoi24 városába. Egy tüdőgyulladástól eltekintve az új körülményeket és 

15 � Dunántúl, 1930. november 23. 7; Pécsi Napló, 1930. november 23. 7.
16 � JPM ÚLGYO Gy.sz. 588. Elsőáldozási emlék (1935. május 30.).
17 � Iskolai érdemjegyeiből látható, hogy helyesírásból nem voltak a legjobb képességei. Ez az édesanyjának 

írt üzenetein is jól látszik, hiszen számos nyelvhelyességi hibát ejtett.
18 � JPM ÚLGYO Gy.sz. 588. Elemi Népiskolai Értesítő Könyvecske.
19 � JPM ÚLGYO Gy.sz. 588. Slapsi Lajos munkakönyve.; A leventeintézményről lásd bővebben Várdai, 

2021, 88–91.
20 � Harangi-Tóth, 2022, 160–161.
21 � A mai Vietnam területén a történelem során különálló államalakulatok jöttek létre, amelyeket a fran-

cia közigazgatás is megtartott. Ezek északról dél felé haladva a következők voltak: Tonkin, Annam és 
Kokinkína. 

22 � A Pasteur csapatszállító hajó 1945 októberében indult először útnak Marseille-ből Saigonba a 9. gyarma-
ti gyalogos hadosztály 4700 katonájával és 500 fős legénységgel a  fedélzeten. A Pasteur egészen 1956 
februárjáig kötötte össze Marseille és Toulon városát Saigonnal, illetve Đa Nănggal, valamint a Hanoi 
tengeri elérését biztosító Hai Phong kikötőjével. Saigonba az út tizenöt, míg Hai Phongba húsz napig 
tartott. Cadeau–Cochet–Porte, 2021, 696–697.

23 � Idézet: JPM ÚLGYO Gy.sz. 588. Felirat a Pasteur képének hátoldalán (1947. január 13.).
24 � 1946–1947 fordulóján hónapokon át tartó hadakozások után sikerült a francia egységeknek bejutni a vá-

rosba Étienne Valluy tábornok vezetésével. Az indokínai háború alatt a francia parancsnokság főhadiszállá-
sává vált, és csupán 1954. október 9-én hagyták el véglegesen. Cadeau–Cochet–Porte, 2021, 474–475.
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az éghajlatot viszonylag könnyen megszokta, majd lassan a francia nyelvvel is megbarát-
kozott, bár az európai kultúrát erősen hiányolta.25 Légiós szolgálatát csupán rövid időre 
tervezte, az ötéves szerződés lejártakor haza szeretett volna térni, melyre édesanyjával 
folytatott levelezésében rendszeresen utalt.26 Honvágya ellenére a megszilárduló Rákosi-
rendszerbe nem mert hazatérni, az otthoni eseményekről több forrásból való tájékozó-
dása alapján szerződését többször meghosszabbította. A  kommunista Magyarország 
ugyanis politikai ellenségként tekintett az úgynevezett imperialista érdekeket szolgáló 
Francia Idegenlégió magyar tagjaira, ezért idehaza nem látta szívesen őket.27 Eközben 
Indokínában helytállva harcolt a Điên Biên Phu-i csatában,28 ahol meg is sebesült. Ér
demeiért megkapta a gyarmati emlékérem, az Ezüst-, illetve Bronzcsillaggal, valamint 
Pálmaággal ékesített Tengerentúli Hadikereszt kitüntetéseket, továbbá kiérdemelte a 
jómagaviseleti bizonyítványt és a  szakaszparancsnoki rendfokozatot is, miközben to-
vábbra is a Légióban maradt és az algériai háborúban is szolgált.

Emellett egy 1947-es levelében, még Indokínából azt írta, hogy nem fogja elvégezni 
az altiszti képzést, mert ötéves szerződésének lejárta után haza kíván térni. Nyolc évvel 
később azonban már megváltozott az álláspontja. Ugyanis 1955 nyarán Algériában 
elégséges minősítéssel letette a szakaszparancsnoki (brevet de chef de section) vizsgát.29 Itt 
helytállásáért kiérdemelte az Ezüst- és Bronzcsillaggal ékesített Tengerentúli Hadi
kereszt elnevezésű rangos kitüntetést és a rendfenntartási műveletekben való közremű-
ködéséért a Hadi Emlékérmet. Ekkor már hosszabb távra tervezhette külföldi tartózko-
dását. Erre utalnak a  francia állampolgárság megszerzése érdekében tett erőfeszítései, 
melynek nyomai 1958-tól a levélváltásokban is fellelhetőek. A szükséges dokumentu-
mokat 1959 során kapta kézhez, ekkor indíthatta el állampolgársági kérvényét, melyet 
végül a Népegészségügyi és Népesedési Minisztérium (Ministère De La Santé Publique 
Et De La Population) 1961. február 13-i döntése alapján ítéltek oda neki.30 Miközben 
a  döntésre várt, ténylegesen a  hazatérését tervezhette, mivel ezt írta: „Hamarossan a 
14.ik karácsonyomat fogom tőlteni a francia Légióban. De remélem hogy két év után othon 
fogom tölteni a Szent Karácsonyt a családi körben hosszú évek után.”31 Erre azonban már 
nem kerülhetett sor, Slapsi Lajos 1961. december 25-én elhunyt az algériai Bufarik vá-
rosában. A halál pontos oka nem ismert, csupán annyi derül ki az iratokból, hogy kato-
nai szolgálata alatt, de nem harci cselekmények közben történt (est décédé en activité de 
service dans des circonstances non inputable au service).

Slapsi Lajos életútjával kapcsolatban megállapítható, hogy 18 éves korától kezdve egé-
szen haláláig a háború határozta meg mindennapjait. Életének nagy részét valamilyen ka-
tonai szervezet kötelékében, különböző háborús konfliktusok résztvevőjeként élte le, mi-

25 � JPM ÚLGYO Gy.sz. 588. Slapsi Lajos levele édesanyjának (1948. június 29.).
26 � JPM ÚLGYO Gy.sz. 588. Slapsi Lajos levele édesanyjának (1950. április 20.).
27 � Nóvé, 2016, 167–169.
28 � Ez volt a döntő ütközet a gyarmati haderő számára 1954-ben Tonkin északnyugati részén. Bene, 2023a.
29 � JPM ÚLGYO Gy.sz. 588. Szakaszvezetői bizonyítvány – Brevet de chef de section (1950. október 7.).
30 � JPM ÚLGYO Gy.sz. 588. Francia irat a francia állampolgárság megszerzéséről (1961. február 19.).
31 � Idézet: JPM ÚLGYO Gy.sz. 588. Slapsi Lajos levele édesanyjának (1959. december 3.).
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közben – katonai előmenetele alapján – kiemelkedő teljesítményt nyújtott. Bár a Magyar 
Honvédségben viszonylag rövid szolgálatát csupán honvéd rendfokozatban fejezte be, az 
Idegenlégió kötelékében számos kitüntetésben részesült (1947-ben Gyarmati Emlékérem, 
1957-ben és 1961-ben Hadi Emlékérem). A legénységi állományból indulva eljutott az 
altisztek sorába, pályafutását törzsőrmesterként (sergent-chef) fejezte be. A következő ol-
dalakon közreadott francia nyelvű iratokból kibontakozik Slapsi Lajos harctéri teljesítmé-
nye, valamint katonai előmenetele is. Személyes életútja azon több ezer magyar sorstársá-
nak történetét eleveníti fel, hadifoglyokét és más fiatal magyarokét, akik azért csatlakoztak 
a Francia Idegenlégióhoz, hogy kiszabaduljanak a fogolytáborok embertelen körülményei 
közül, vagy mert politikai okokból nem térhettek vissza hazájukba.

Slapsi Lajos kitüntetései

Időpont Megnevezés Rendfokozat Helyszín
1947. július 15. Gyarmati Emlékérem /

Médaille Coloniale 
másodosztályú 
közlegény

Saigon (Ho Si 
Minh-város), 
Indokína

1948. május 4. Ezüstcsillaggal ékesített 
Tengerentúli Hadikereszt/
La croix de guerre des 
T.O.E. avec Etoile d’Argent 
(sic!)

másodosztályú 
közlegény

Đông Kheî, 
Indokína

1949. február 25. Bronzcsillaggal ékesített 
Tengerentúli Hadikereszt/
La croix de guerre 
des T.O.E. avec Etoile 
de Bronze (sic!)

tizedes Đông Kheî, 
Indokína

1955. február 2. Pálmaággal ékesített 
Tengerentúli Hadikereszt/
La Croix de guerre 
des théâtres d’opérations 
extérieurs avec Palme

törzsőrmester Saigon, 
Indokína

1961. június 3. Hadiérem Kitüntetés törzsőrmester Párizs, 
Franciaország

1957. február 14. Francia Emlékérem/
Médaille Commémorative 

ismeretlen,  
egy dokumentumban 
sem szerepel

Algéria

1958. december 17. Bronzcsillaggal ékesített 
Hadikereszt/La croix de 
la valeur militaire avec 
Etoile de Bronze

törzsőrmester Algéria

1960. március 21. Bronzcsillaggal ékesített 
Hadikereszt/La croix de la 
valeur militaire avec Etoile 
de Bronze

főtörzsőrmester Algéria
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Források

1.

Slapsi Lajos megkapja az első gyarmati kitüntetését  
a francia Hadügyminisztériumtól

Hadügyminisztérium32

Katonai Ügyosztály
Kitüntetési Osztály
Francia Köztársaság

GYARMATI EMLÉKÉREM

A Hadügyminisztérium 
ellenőrizte és nyilvántartásba  
vette a 97389 szám alatt.

A hadügyminiszter tanúbizonyságot tesz arról, hogy Slapsi Lajos, a 3. légiós gyalogezred 
41 028 katonai azonosítószámmal rendelkező másodosztályú közlegénye kiérdemelte az 
1893. július 26-i törvény által létrehozott gyarmati távol-keleti emlékérem kitüntetést.

(1946. augusztus 5-i rendelet)
Saigon,33 1947. július 15.

A hadügyminiszter34 részére 
a távol-keleti francia csapatok35 

főparancsnoka36 felhatalmazásával

32 � Amellett, hogy a Lymbus – Magyarságtudományi Forrásközlemények című kiadvány minden formai kö-
vetelményét tiszteletben tartottuk, a forrásokat a francia dokumentumok eredeti elrendezését lehetőleg 
megőrizve szerettük volna közreadni.

33 � Vietnam legnagyobb városa a  20.  század során Kokinkína fővárosa volt, napjainkban pedig Ho Si 
Minh-városként ismert. Cadeau–Cochet–Porte, 2021, 802.

34 � Franciaország hadügyminisztere Paul Coste-Floret volt 1947. január 22. és 1947. október 22. között.
35 � CEFEO = Corps expéditionnaire français d’Extrême-Orient, francia expedíciós haderő, amely a második 

világháború során jött létre annak érdekében, hogy visszaállítsa a francia fennhatóságot Indokína felett. 
Kezdetben két nagyobb alakulatból állt: a 9. gyarmati gyalogoshadosztályból, amelyet Jean Étienne Val-
luy irányított, valamint a 3. gyarmati gyalogoshadosztályból Georges Nyo vezetésével. A későbbiek so-
rán páncéloshadosztályokkal, az 5. gyarmati gyalogezreddel, valamint a madagaszkári dandárral egészült 
ki. Ezek a csapatok Leclerc tábornok parancsnoksága alá tartoztak. A szárazföldi csapatok mellett légi 
(vadász- és szállítóegységek) és haditengerészeti kötelékeket is bevontak 1945-től. Lásd Cadeau–
Cochet–Porte, 2021, 203–204.

36 � A távol-keleti francia csapatok főparancsnoka ekkor Jean Étienne Valluy tábornok volt, aki 1946. július 19-
től 1948 februárjáig szolgált ebben a beosztásban. Valluy aláírása az eredeti dokumentumon a pecséttel 
együtt halványan látszik.
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2.
Slapsi Lajos kitűnő magatartásáért kiérdemli  

az Ezüstcsillaggal ékesített Tengerentúli Hadikeresztet

– 214. számú napiparancs –37

1948. április 28.

Az észak-indokínai francia csapatok parancsnoka, Chanson dandártábornok38 dicséret-
ben részesíti a hadosztály parancsára

Slapsi Layost (sic!), a 3. légiós gyalogezredben szolgáló 41028 katonai azonosítószám-
mal rendelkező másodosztályú közlegényt, miszerint a magatartásának és a bátorságá-
nak köszönhetően a mintalegionáriusok egyike. 20 hónapja mindegyik harcban részt 
vesz Indokínában. Külön említésre méltó a Tonkin egy kis falujában, Na Locban tanú-
sított lelkesedése, valamint a veszélyes helyzetben tanúsított helytállása az 1948. febru-
ár 13-i ellenséges század elleni támadás során. 

A fent említett magatartásáért
Ezüstcsillaggal ékesített Tengerentúli Hadikereszt kitüntetésben részesül.

Hitelesített kivonat

Đông Kheî,39 1948. május 4.
Simon alezredes,

a 3. légiós gyalogezred
ideiglenes parancsnoka40

37 � A magyar nyelvre fordítás során a  francia nyelvben elkövetett helyesírási hibákat nem reprodukáltuk 
(a magyar legionárius neve ez alól kivétel), azok javítását elvégeztük a magyar szövegben.

38 � Charles-Marie-Ferréol Chanson Nizzában született 1902-ben és 1951-ben Indokínában (Vĩnh Long-
ban) vesztette életét. Öngyilkos merénylet áldozata lett, amelyet a Cao-Đài szekta egyik disszidens tagja 
követett el, aki gránátot dobott a csapatára. Lásd Cadeau–Cochet–Porte, 2021, 212.

39 � Az eredeti okiratban a  keltezés a  katonai postai körzet számozása szerint van megadva: S.P. 50.540. 
A pontos rendszer a következő oldalon található meg: Prisonniers de Guerre.

40 � Jean Simon 1912. április 30-án született Brestben és 2003-ban hunyt el Cherbourg-Octeville-ben. Har-
colt a második világháborúban a szabad franciák oldalán Algériában, majd Indokínában. 1947. március 
24-én léptették elő alezredessé és egészen 1949-ig töltötte be parancsnoki pozícióját a 3. légiós gyalog
ezred élén. Lásd Comor, 2013, 438–444.
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3.
Slapsi Lajost Lemeunier alezredes jómagaviseleti bizonyítványban41 részesíti

Francia Idegenlégió
A Légió 	 a	 mi hazánk

« Jamais Garde de Roi, d’Empereur, d’Autocrate,
De Pape ou de Sultan: jamais nul Régiment
Chamarré d’or, drapé d’azur ou d’écarlate,

N’alla d’un air plus mâle et plus superbement ».
„Soha egyetlen királyi, császári, autokrata gárda

Soha egyetlen pápa vagy szultán ezrede
Sem ékeskedett még így aranyban, azúrkék vagy skarlátvörös szövetben

Ily virilisen s pompásan.”42

Jómagaviseleti bizonyítvány

Lemeunier alezredes,43 a  Francia Idegenlégió laktanyájának vezetője igazolja, hogy 
Slapsi Lajos őrmester (született Magyarországon, Pécsett, 1926. november 10-én) az 
eddigi szolgálatai során mindvégig jó magaviseletet tanúsított, s becsülettel és hűséggel 
védelmezte a francia trikolór zászlót.

1952. március 20.

Bátorság és Fegyelem

41 � A 2018. december 6-i 2018–1096. sz. rendelet alapján, amely a Journal Officiel 2018. december 8-i szá-
mában jelent meg, a  Fegyveres Erők Minisztériuma úgy döntött, hogy megváltoztatja az erkölcsi/
jómagaviseleti bizonyítvány kiállításának eljárását. Korábban csak azok kaphatták meg, akik már nem 
teljesítettek szolgálatot a  francia alakulaton belül, ettől kezdve az Idegenlégióban legalább három éve 
szolgálatban lévő vagy ott szolgált külföldi állampolgárságú katona is rendelkezhet vele. Lásd Légi
france.

42 � Az összeségében huszonhét versszakból álló művet De Borelli százados írta 1885-ben elesett társai emlé-
kére. Verse a következő címet viseli: « A mes hommes qui sont morts, et particulièrement à la mémoire de 
Tiebald Streibler, qui m’a donné sa vie le 3 mars 1885 ». Magyarra ekként fordíthatjuk: „Elhunyt embereim
nek, és különösen Tiebald Streibler emlékére, aki 1885. március 3-án életét adta, hogy megmentsem engem.” 
A francia vers a szerzők saját fordítása. A teljes francia verset lásd Marchand, 2017, 45–60. 

43 � Maurice Lemeunier alezredes 1906-ban született Gorronban, az északnyugati Mayenne megyében és 
2000 februárjában hunyt el. A francia alezredes négy háborút is megélt, háromban pedig harcolt is, köz-
tük a második világháborúban, az indokínai, illetve az algériai háborúban. Điên Biên Phuban a 13. légiós 
könnyűdandár kötelékében harcolt.
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4.
Slapsi Lajos a kitűnő magatartásáért kiérdemli  

a Bronzcsillaggal ékesített Tengerentúli Hadikeresztet

– Az észak-indokínai francia csapatok főparancsnokának
1949. január 19-i 61. számú napiparancsa –

–––ooOoo–––

Carbonel alezredes,44 a Cao Băng-i körzet45 parancsnoka a dandártábornok parancsára 
dicséretben részesíti

Slapsi Lajost, a 3. légiós gyalogezredben szolgáló 41028 katonai azonosítószámmal ren-
delkező tizedest és egyben kiváló rajparancsnokot, aki 1948. november 17-én a Tonkin 
felé vezető úton hadicselével leleplezett egy ellenséges rajtaütést, majd éles eszével olyan 
gyorsan megfutamította az ellenfelet, hogy annak az aknák felrobbantására sem volt 
ideje. Ezzel teljesítette a küldetését, a konvoj védelmét.

A jelen elismeréssel egyidejűleg Bronzcsillaggal ékesített Tengerentúli Hadikereszt ki-
tüntetésben részesül. –––ooOoo–––

Nyilvántartásba került az észak-indokínai francia csapatok főhadiszállásán 1949. feb
ruár 9-én a 1306/CAB/MIL/CH/DECO (sic!) iktatási szám alatt.

–––ooOoo–––

Hitelesített kivonat

Đông Kheî, 1949. február 25.
Simon alezredes,

a 3. légiós gyalogezred
ideiglenes parancsnoka

44 � Jean Henri Ferdinand Carbonel alezredes 1904. október 5-én született Mazères-ben és 97 évesen hunyt 
el, 2001-ben Nizzában. Az alezredes 1958-ig szolgálta Franciaországot annak távol-keleti gyarmatán.

45 � Cao Băng mintegy 20 kilométerre található a kínai határtól. Cao Băng városát két folyó veszi körül: a Song 
Bang Giang folyó, valamint a Song Hiem mellékfolyó. Cao Băng Tonkinban azért játszott fontos szerepet 
a háborúk során, mert a folyóknak köszönhetően különösen alkalmas terep volt a védekezésre. 1941-től 
kezdve a Vietminhnek (kommunista paramilitáris függetlenségpárti szervezet) sikerült átvennie az irányí-
tást a térségben. A Cao Băng-i francia helyőrség 1945 márciusában a japán puccsot követően megsemmi-
sült. A franciák csak 1947 októberében tértek vissza a Salan tábornok által vezetett Léa hadművelet során 
Cao Băngba, amelynek célja a Vietminh megsemmisítése volt a Viet Bac bázisán. A francia katonák, köztük 
a 3. légiós gyalogezred légiósai 1950 októberében Carpentier tábornok parancsára hagyták el Cao Băngot 
Charton alezredes vezetésével. Lásd Cadeau–Cochet–Porte, 2021, 187–188.
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5.
Az Ezüstcsillaggal ékesített kitüntetést követően megkapja  

a Pálmaággal ékesített Tengerentúli Hadikereszt kitüntetést

1954. december 15-i,
140. számú különleges parancs

P. ELY tábornok,46 
Franciaország főbiztosa és Indokína főparancsnoka

– Hadiérem kitüntetés –
1954. május 5.

Slapsi Lajos, 2. légiós gyalogezred (2e REI) 1. zászlóaljának törzsőrmestere és a lövészsza-
kasz parancsnoka a Điên Biên Phu-i csaták során bátorságával, elszántságával és erejével 
kiemelkedő teljesítményt nyújtott. Különösen 1954. április 15-én, amikor teljesítette a rá-
bízott veszélyes küldetést azzal, hogy megfutamította a vietnamiakat és visszaszerezte az 
általuk elfoglalt lövészárkot. Slapsi Lajos 1954. április 22-én megsebesült vezetői köteles-
sége ellátása közben, miközben a harcállásponton lévő embereit ellenőrizte, és lázadók 
támadtak rájuk állásaikban erős tüzérséggel és aknavetőtűzzel. A  törzsőrmester tanú
bizonyságot tett bátorságáról és példamutató szakmai lelkiismeretességéről.

A Saigonban állomásozó thévenet-i Rekreációsközpont főparancsnoka ezúton vis�-
szavonja az Ezüstcsillaggal ékesített Tengerentúli Hadikereszt kitüntetését, amelyet egy 
rangosabb elismerés vált fel, amelyről az érintett személy részére ugyanazon a napon 
ideiglenes igazolást állítanak ki.

Ezek az engedélyek magukban foglalják a Pálmaággal ékesített Tengerentúli Hadi-
kereszt kitüntetést.

Pinsard ezredes,47

a katonai kabinet vezetője küldöttségével
Aláírás: PINSARD

Saigon, 1955. február 2.	 A Főparancsnok Személyzeti Hivatalának  
személyzete – I. szakasz

Hitelesített kivonat

46 � Paul Henri Romuald Ély francia tábornok 1897 decemberében született Szalonikiben és 1970 januárjá-
ban hunyt el Párizsban. 1954. június 4-én kinevezték Franciaország főbiztosának és Indokína főparancs-
nokának. Ély tábornok kétirányú politikát folytatott: egyrészt fenntartotta a nyugati szolidaritást azzal, 
hogy kifejezte, ellenez mindenfajta kiegyezést Észak-Vietnammal, másrészt pedig Franciaország teljesen 
kivonult a térségből, amelyet az amerikaiaknak adott át. 1955 júniusában hazatért és 1961 elejéig a vezér
kari főnöki posztot töltötte be. Cadeau–Cochet–Porte, 2021, 360–361.

47 � Pinsard ezredesről sem a  rendelkezésünkre álló szakirodalmak, sem pedig az online elérhető katonai 
adatbázisok nem szolgáltak érdemi információkkal.
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6.
Slapsi fizikai erőnlétével és harctéri teljesítményével előléptetést érdemel ki

A FEGYVERES ERŐK ÁLLAMTITKÁRSÁGA

Szakaszparancsnoki
Bizonyítvány

Slapsi Lajos 1. légiós gyalogezred törzsőrmester részére. Oklevél minősítése: elégséges 
(13,16).

Algír, 1955. augusztus 25.
LORILLOT

a hadosztály és
a 10. katonai körzet

főparancsnoka48

7.
Slapsi újabb rangos kitüntetésben részesül

Saigon, 1955. január 3.

Paul ELY tábornok, 
Franciaország főbiztosa és az indokínai szárazföldi, 
haditengerészeti és légi erők főparancsnoka

Arbaumont hadnagy,49 
az Idegenlégió Rekreációsközpont parancsnokának részére
Marokkó

48 � Henri Lorillot francia katonatiszt 1901 augusztusában, Bourges-ban született és 1985 júniusában hunyt 
el Saint-Mandéban. 1956 májusától 1958 júniusáig a francia hadsereg vezérkari főnöke, 1958. május 17-
től 1958. június 8-ig a francia fegyveres erők vezérkari főnöke volt. Lorillot a Saint-Cyr Katonai Akadé-
mián kapott kiképzést. Ezt követően pályafutását az Idegenlégióban töltötte. Az algériai háború idején, 
1955-ben az algíri katonai körzet parancsnokává nevezték ki.

49 � Jean d’Arbaumont 1914 áprilisában született Párizsban és 1999 decemberében hunyt el. A Saint-Cyr 
Katonai Akadémián tanult, emellett diplomát szerzett a Muszlim Felsőfokú Tanulmányok Központban 
is. A gyarmati gyalogsághoz került, ahol 1964-ig szolgált. 1964-ben szerelt le, majd ezután civil életet 
folytatott és polgári karriert kezdett, amelynek során egy munkaadói szakszervezet főtitkára volt. Lásd 
Académie des Sciences d’outre-mer.
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Az indokínai szárazföldi,
haditengerészeti és légi erők főparancsnoka

Főhadiszállás
Személyzeti Hivatal 1. szakasz

Telefon: Olivier
947/EMCEC/BP/I/DECO/FT iktatási szám

Tárgy: Kitüntetés odaítélésének szabályozása

A Voinot alezredesnek50 adott formanyomtatványa alapján van szerencsém szíves tudo-
mására hozni, hogy Slapsi Lajos törzsőrmestert, aki a 2. légiós gyalogezred 1. zászlóaljá-
nak kötelékében szolgál a 94209 katonai azonosítószám alatt, a 140. számú napiparancs 
szerint 1954. május 5-én Hadiérem kitüntetéssel és Pálmaággal ékesített Tengerentúli 
Hadikereszttel tüntette ki a hadsereg tábornoka, aki egyben Franciaország főbiztosa is 
és Indokínában teljesíti szolgálatát főparancsnokként.

Az 1954. június 29-i hatályba lépő Ezüstcsillaggal ékesített Tengerentúli Hadi
kereszt nem kerül átadásra, mivel helyette Hadiéremmel tünteti ki.

A kitüntetés a Hivatalos Közlönyben fog megjelenni határozatként a közeljövőben.

Csatolt dokumentum: 1 oklevél az érintett személynek.

Agostini dandártábornok és főparancsnok,51

A Személyzeti Hivatal helyettes vezető parancsára

Másolatot kap:
– Az Idegenlégió Sidi-bel-Abbès-i [Algéria]
laktanyájának parancsnoka, Ezredes úr
Csatolt dokumentum: 1 kivonat a 140. számú 
1954. december 15-i napiparancsról
– Voinot alezredes, a 8. marokkói lövészezred parancsnoka
Dong-Haban, Közép-Vietnamban – „tájékoztatás céljából”

50 � Voinot alezredesről sem a rendelkezésünkre álló szakirodalmak, sem pedig az online elérhető katonai 
adatbázisok nem szolgáltak érdemi információkkal.

51 � Agostini dandártábornokról és főparancsnokról sem a rendelkezésünkre álló szakirodalmak, sem pedig 
az online elérhető katonai adatbázisok nem szolgáltak érdemi információkkal.
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8.
Slapsi az 1950-es évek második felében Algériában is helytáll  

a küldetések során

Francia Köztársaság

Oklevél

Észak-Afrikában, Algériában végrehajtott biztonsági és rendfenntartási műveletekért 
járó Francia Emlékérem Slapsi Lajos számára.

1957. február 14.
A szárazföldi fegyveres erők	 A nemzetvédelmi és fegyveres
algériai ügyekért felelős államtitkára52	 erők minisztere53

52 � Ekkor a felelős államtitkár Max Lejeune francia politikus volt, aki 1909 februárjában született és 1995 
novemberében hunyt el. A  Negyedik Köztársaság alatt sikeres politikai karriert futott be: 1946-tól 
1958-ig, illetve 1946 decemberétől 1959 januárjáig végig parlamenti képviselő volt, és tizenegy alkalom-
mal töltött be különböző miniszteri tisztségeket. Az algériai háború idején az algériai függetlenség ellen-
zője volt és a köztársasági Algéria támogatójaként hivatkozott magára. Lásd Cahon, 2011, 154–167.

53 � Ekkor Maurice Bourgès-Maunoury volt a miniszter, aki 1914 augusztusában született és 1993 februárjá-
ban hunyt el. A második világháború alatt a francia ellenállás aktív tagja volt, 1957-ben pedig miniszter-
elnök, majd 1958-ig belügyminiszter. 1960-ban hagyott fel politikai tevékenységével. Lásd Musée de 
l’ordre de la Libérationa.
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9. 
Egy korábbi kitüntetés megerősítése

Megjelent az 1955. február 10-i Hivatalos Közlönyben

Francia Idegenlégió
	Becsület	 Bátorság
	 És	 És
	 Hűség	 Fegyelem

Kivonat
az 1954. december 15-i, 140. számú napiparancsról

Paul ELY tábornok,
Franciaország főbiztosa és az indokínai szárazföldi,

haditengerészeti és légierők főparancsnoka

Slapsi Lajos törzsőrmester, a 2. légiós gyalogezred (2e REI) kötelékében szolgáló 94209-es 
katonai azonosítószámmal rendelkező legionárius, a lövészszakasz parancsnoka a Điên 
Biên Phu-i (észak-vietnami) harcok során bátorságával, elszántságával és erejével ki-
emelkedő teljesítményt nyújtott. Különösen 1954. április 15-én, amikor teljesítette 
a rábízott veszélyes küldetést azzal, hogy megfutamította a vietnamiakat és visszaszerez-
te az általuk elfoglalt lövészárkot. Slapsi Lajos április 22-én megsebesült a vezetői köte-
lessége ellátása közben, miközben a harcállásponton lévő embereit ellenőrizte, és láza-
dók támadtak rájuk állásaikban erős tüzérséggel és aknavetőtűzzel. A  törzsőrmester 
tanúbizonyságot tett bátorságáról és példamutató szakmai lelkiismeretességéről.

Ez a felterjesztés magában foglalja a Pálmaággal ékesített Tengerentúli Hadikereszt kitün-
tetést.

A Saigonban állomásozó thévenet-i Rekreációsközpont főparancsnoka ezúton vissza-
vonja az 1954. június 29-én hatályba lépő Ezüstcsillaggal ékesített Tengerentúli Hadi-
kereszt kitüntetését, amelyet egy rangosabb elismerés vált fel.

Hiteles másolatot kap:
Arnault alezredes
az Idegenlégió Sidi-bel-Abbès-i (Algéria)
laktanya parancsnoka54	 1955. február 16.

54 � Paul Arnault 1911 augusztusában született Cherbourg-ban és 1988 novemberében hunyt el Avignon-
ban. Arnault 1931-ben kezdte meg tanulmányait a Saint-Cyr Katonai Akadémián és két évvel később 
alhadnagyként végzett. 1935-ben hadnagyként az 1. légiós gyalogezredhez, majd Algériában és Marok-
kóban a 3. légiós gyalogezredhez irányították. A második világháborúban a 13. légiós könnyűdandár 
kötelékében szolgált. Csatlakozott a Szabad Francia Erőkhöz és sikeres katonai karriert futott be. 1946-tól 
1948-ig Indokínában teljesített szolgálatot. Ezt követően 1950-ben Sidi-bel-Abbès-ben az 1. légiós 
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10.
Slapsi Lajos utolsó kitüntetéseinek egyike

Francia Köztársaság
Hadiérem Kitüntetés
Bátorság és Fegyelem

A Francia Köztársasági Elnök,
A Becsületrend nagymestere nevében55

A Becsületrend nagykancellárja56

Slapsi Lajos, a 2. légiós gyalogezredben szolgáló törzsőrmester (született: Magyarország, 
Pécs, 1926. november 10.) számára az alábbi, 1955. február 3-i rendelet alapján hatály-
ba lepő, Hadiéremmel ékesített bizonyítványt nyújtja át.

Párizs, 1961. június 3.
Pecsételve és nyilvántartásba véve
a 775 400 iktatási szám alatt
A Becsületrend és a Hadiérem
szolgálatainak vezetője

11.
Slapsi Lajos haláláról értesítik az édesanyját

Elismervény
-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-=-

Alulírott Slapsi Katalin (férjezett nevén Stermeczki), pécsi, III. kerületi, Uzsok utcai 2. 
sz. lakos, tudomásul veszem a Hadügyminisztérium 1966. április elsejei 0987 I/I-13/
INT-442.982 iktatási számon történő határozatát, miszerint Slapsi Lajos főtörzsőrmes-
ter szolgálati cselekmények közben életét vesztette.

(Ismeretlen keltezés)
(Hiányzó aláírás)

gyalogezred kötelékében szolgált, ahol az Idegenlégió központi helyőrségének parancsnokává is kinevez-
ték. 1967-ben szerelt le. Lásd Musée de l’ordre de la Libérationb.

55 � Az Ötödik Köztársaság elnöke ekkor Charles de Gaulle volt, aki 1959 és 1969 között töltötte be az ál-
lamfői tisztséget.

56 � A Becsületrend nagykancellárja a Francia Köztársaság magas rangú képviselője, akit a köztársasági elnök 
választ ki a Becsületrend nagykeresztesei közül. Mandátuma hat évre szól, de többször is megújítható. 
A tisztséget polgári vagy katonai személyiség töltheti be, de általában marsallokat vagy tábornokokat 
bíznak meg ezzel a tisztséggel. Ekkor Georges Catroux volt a nagykancellár, aki 1954 és 1969 között 
töltötte be ezt a pozíciót. Lásd Grande Chancellerie de la Légion d’Honneur.
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12.
Slapsi Lajos halála után megkapja a francia állampolgárságot

Francia Köztársaság

Közegészségügyi 
és
Népesedési Minisztérium

Népesedési 
és
Társadalmi Főigazgatóság

Honosítási osztály

5.882 X 60 – 91 –

Másolat
Kivonat

1961. február 13-i határozat
Közzétéve 1961. február 19-i Hivatalos Közlönyben

Francia állampolgárság megszerzése

ELSŐ CIKK

A következő külföldiek vehetik át a francia állampolgárságot (NAT), újból megkaphat-
ják azt (REI) vagy a szüleiknek köszönhetően kaphatnak polgárjogot (EFF):
– Slapsi Lajos, született Pécs (Magyarország), 1926. november 10., francia állampolgár-
ság megszerzése (NAT).

Másolatot kap:
A Népesedési

és
Szociális Főigazgatóság főigazgatója57

57 � Az akkori főigazgató Bernard Lory volt. Lory 1921-ben született Párizsban és 1979-ben hunyt el 
Chamonix-ban. Az Ötödik Köztársaság kezdetével került a Népesedési és Szociális Főigazgatóság fő-
igazgatói posztjára. Bernard Lory célja az volt, hogy megfelelő szociális környezetet teremtsen minden 
francia lakosnak, valamint hogy a magánintézményeket a hátrányos helyzetű gyermekek számára is elér-
hetővé tegye. Lásd Enfants en justice.
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13.
Slapsi Lajos Algériában is kiemelkedő harctéri teljesítményt nyújtott  

halála előtt

3. LÉGIÓS GYALOGEZRED

KITÜNTETÉS

Slapsi Lajos, 3. légiós gyalogezred (3e REI) 3. zászlóaljában szolgáló törzsőrmester az 
Ezred 1958. december 17-i, 548. számú napiparancsának alapján kitüntetésben részesül 
a 2. marokkói gyalogos hadosztály (2e DIM) és a kelet-kaszentínai főparancsnok rende-
letének megfelelően.

A KITÜNTETÉS INDOKA:

A szakasz parancsnokaként, kiképzőjeként és harcosként is figyelemre méltó tulajdon-
ságokkal rendelkezik. Több mint három éven keresztül aktívan részt vett az ezred har-
caiban Aurès-nél (Algériában), az El Milia övezetben és a kelet-kaszentínai területeken 
egyaránt, különösen 1958 októberében és novemberében Morris Le Calle térségében.

Ez a kitüntetés feljogosítja az Ezüstcsillaggal ékesített Katonai Érdemkereszt viselésére.

Corta ezredes,
a 3. légiós gyalogezred parancsnoka58

58 � Renaud de Corta 1915 februárjában született Párizsban és 1979 áprilisában hunyt el Saint-Mandéban. 
Renaud de Corta a Saint-Cyr Katonai Akadémián tanult. 1958 és 1960 között a 3. légiós gyalogezred 
parancsnoka volt, pályafutása során számos háborúban vett részt. 1940 júniusában csatlakozott a Szabad 
Francia Erőkhöz, ahol a 13. légiós könnyűdandár kötelékében szolgált. Ezt követően Szíriában, Észak-
Afrikában és Indokínában is részt vett a harcokban, valamint közreműködött az olaszországi hadműve-
letekben és a provence-i partraszállásban is. Kiemelkedő harctéri teljesítményéért tizenhat kitüntetést 
kapott. Lásd Musée de l’orde de la Libérationc.
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14. 
Az utolsó kitüntetés

3. LÉGIÓS GYALOGEZRED

KITÜNTETÉS

Slapsi Lajos, 3. légiós gyalogezred (3e REI) 3. zászlóaljában szolgáló főtörzsőrmester az 
1960. március 21-i, 121. számú napiparancsának alapján kitüntetésben részesül a 2. ma-
rokkói gyalogos hadosztály (2e DIM) és a kelet-kaszentínai főparancsnok rendeletének 
megfelelően.

A KITÜNTETÉS INDOKA:

A szakaszparancsnok párját ritkító bátorsággal rendelkezik. 1959. november 16-án és 
17-én a Djebel Taya szikláin (Guelma régióban) és a barlangbejáratokban sáncoló láza-
dók egy csoportjával folytatott heves harc során – a meglehetősen erős tűz ellenére – 
egy gránáttal megtisztította az állást. A lázadók 9 halottat és 3 puskát hagytak maguk 
mögött.

Ez a kitüntetés feljogosítja a Bronzcsillaggal ékesített Katonai Érdemkereszt viselésére.

Torquat alezredes,
a 3. légiós gyalogezred parancsnoka59

59 � Torquat de La Coulerie alezredesről sem a rendelkezésünkre álló szakirodalmak, sem pedig az online 
elérhető katonai adatbázisok nem szolgáltak érdemi információkkal.
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